ОКОНЧАНИЕ ГАСТРОЛЕЙ МХАТА В ТАГАНРОГЕ



Выступление артистов МХАТа в сборочном цеке комбайнового завода. Слева: народная артистка СССР А. П. Зуевановым артист РСФСР В. А. Повов показывают инсценировку чеховского рассказа «Канитель». Справа: рабочие и ра-

подлинное искусство Беспросветность жизни повалечила

на спек таклях МХАТа, возникло немало но-вых мыслей, настроений, пережива-ний. Это закономерно, ибо нельзя быть равнодушным к тому, что мы видели на сцене нашего городского театра в эти февральские дии. Мы вновь и вновь переживали драму «Трех се-

стер».
В ранней юности мне приходилось жить и работать за Полярным кругом, и тогда мне казалась, что бесконет-ный мрак полярной ночи наксегда окутал всю землю, и людям больше не омунал выдолежных и людим сольше не придется истречать яркие лучи соли-да, ощущать их тепло. Водобное ощу-щение появилось у меня, когда я смотрел в разверцувшееся на сцене на, ощущать их телло, подооляе ощу-щение появилось у меня, когда я смотрел в развернующееся на сцене прошлое, в котором как хорошис, чи-стие зущой, так и злые, жадные и пошлые люди жили в условиях бесковечной черной вочи.

и привела одних из них к сомневию не только в факте собственного бы-тия, но и всего окружающего. Другие верили в грядущий рассвет, в воз-можность радости труда и созидания, ощущали дыхание огромной социаль-ной бури, которая придет и слует с людей все дурное и приведет к обновлению всей их жизни

Были и такие, что жили без идеалов, без веры в лучше Они приспосабливались к лучшее будущес. ались к безотрадному настоящему и мирились с ням, устражная личное мещанское благополучие, и то унерял всех: тот, вто достигал цели, Мне повезло. Я доводен, я до-

волен

Их почти пикто не слушал и жиззы текла мимо них, устремляясь к свету.

всепобеждающей буре, пришествия которой так жадно ждали герои чеховской драматургии.

ждани герои человено быть кто-то из современников А. П. Чехова не толь-ко дожил до наших дней, но сидел с нами рядом, смотрел на сцену и, поподкатившийся к горлу ком, шептал сквозь слезы:

Как... Ну, как мы могли так жить!...

Слана великому художнику слова А. П. Чехову за его немеркнущее искусство!

Спасибо прекрасным исполнителям гениального чеховского произведения спасибо мхатовцам спектакль! 38

А. БОРУХИН Персональный член КПСС с 1912 года.

артистов успех столичных Большой

В воскресенье, 7 февраля, вечерним спектаклем «Три сестры» закончились гастроли прославленного Московского Художественного Академи-ческого театра имени М. Горького в Таганроге, на родине Чехова. Юбилей-ный снектакль «Три сестры» просмотрело свыше 5 тысяч человек

Столичные артисты дали большой концерт в сборочном целе самоходных комбайнов, провели встречи со студентами педагогического института, читателями чеховской библиотеки, по-бывали в средней школе № 2 имени А. II. Чехова и в ряде других органи-зации. В средней школе № 2 пионерская дружина школы набрала народных артистов СССР А. Н. Грибова, А. П. Зуеву, народного артиста РСФСР А. Ордова почетными пионерами. выступления пользовались большим успехом.

После заключительного спектакля «Три сестры» 7 февраля со словами благодарности к артистам МХАТа обратились от имени партийных, совет-ских и общественных организаций города заведующий отделом пропа-ганды и агитации горкома КПСС т. Астафьев, от коллективов промыш-ленных предприятий — директор мет. Леонов, таллургического завода директор судоремонтного 28 90 72

дарежного судорежоличено дамода т. Стенько, главный инженер котель-ного завода т. Паршин, председатель завкома профсоюза кожзавода т. Ропредседатель зенков, от коллектива городского драматического театра-главный режиссер т. Лавров, от коллектива литера-турного музея А. П. Чехова — дирек-тор музея т. Седегов и другие.

В знак большой признательности артистам МХАТа были вручены при-ветственные адреса и памятные по-

от металлургов, комбайностроителей, котельшидарки аин, студентов и других коллективов города. Среди памятных подарков: бронзовый барельеф А. И. Чехова, ма-кет домика. в котором родился вели-кий писатель, диодама великий писатель, диорама городского праматического театра, действуюкий писатель, достра, действую-драматического театра, действую-щие макеты самоходного комбайна и пассажинского теплохода «чехов» радиоприемник на полупроводниках сделанный руками студентов радиотехнического института, и другие

От коллектива МХАТа с ответным словом выступил народный артист СССР А. Н. Грибов. Он горячо благодарил таганрожцев за теллый и радушный прием

Гастроли артистов МХАТа на роди четрому аргистов делата на роди-Чехова в дни празднования 100-ия со дня рождения писателя олго останутся в памяти таганлетия со надолго nownes.

Таганроге Будем жить мыслями о

Наш корреспондент обратился заслуженному деятелю искусств РСФСР режиссеру МХАТа И. М. Ра-вескому с просьбой поделиться своиискусств ми впечатлениями о прошедших гастелях столичных артистов на родине Лехова, о Таганроге, рассказать о релях с Чехова, планах МХАТа. что рассказал нам И. М. Раев-Вот

Пробыли мы здесь недолго, впечатление увозим пенатладимое впечатление, Участники спектакля «Три сестрым за четыре лил играли замечательную пьесу А. И. Чекова шесть раз. Теп-лый прием татанритектог эдителя вак бы вливал новые силы артистам, каждый спектакль они играть так, чтобы всем сердцем вы-разить огромную благодарность А. П. Чехову за его прекрасное произведе

Мы приехаля в Таганрог с боль

TAFAHPOFCKAS PEBAG

шим волнением, с большим чувством ответственности. Приехали, чтобы познакомиться и отчитаться перед зем-ляками Чехова. Усажаем мы большиии друзьями. Где бы мы ни были: в в пединституте, в пехе. театре. библиотеке, в школе — всюду у каж-дого из нас возникало чувство глу-бокой благодарности за то тепло, с которым нас встречали.

Как близким друзьям, рассказать о сноих творческих пласпектавль «Битва в пути» по роману Николасвой, к столетию со дня рож-дения А. П. Чехова подготовили дения А. П. чехова выплана пьесу «Чайка», которая не шла на сцене театра 56 лет. Сейчас артисты пьесы Арбузова «Иркутская история». В этом театральном сезоне мы пока-жем пьесу американского прогрессивжем пьесу американского прогрессы-ного драматурга Миллера «Смерть коммивояжера». В планах театра— новая пьеса Погодина «Живые цве-ты». Из классиков мы в первую очередь осуществим постановку

Островского «Без вины виноватые»

остронекого «Бев винк вінюватые» и мирл по произведению Л. Тодстого, Летом наш театр высажает на Урал. Я уже гретий раз в Таганроге и убеждаюсь, как растег город. Ок ста-новится народнее, приятнее, С боль-шим волнением мы, мхатовцы, стоями у памятника А. И. Чехову, который так прекрасно выражает образ писа-

тистов МХАТа осталось от встречи со зрителями — земляками Антона Павловича Чехова. Удивительно хороший народ в Таганроге! И замечательно то, что каждый его житель гордится тем, что он земляк Чехова, каждый рев-

что он земляк чехова, каждыр рев-ностно оберетает все то, что связано с памятью великого писателя. Усажая, кочется через городскую газету передать от всего коллектива МХАТа большое спасибо таганрожцам за радушный прием. По приезде в Москву мы будем вного рассказывать о наших впечатлениях и будем жить мыслями о Таганроге, о нашей будушей встрече

Стр. 4. 9 февраля 1960 г. M 29 (10195)